

明星社区开展系列全民阅读活动

让浓郁书香浸润居民心田



“今天继续由我领学全国宣传思想工作会议精神,希望广大党员干部带头读书学习,修身养志,增长才干。”23日,崇川经济开发区明星社区党委书记崔俊在每周的党员活动日上说道。

“智能之士,不学不成,不问不知。”凡事有所成,必是学有所成;学有所成,必是读有所得,读书学习是一个人的立身之本、力量之源、信仰之基。近年来,明星社区通过开展“书香润初心 读书砺使命”系列全民阅读活动,引领辖区居民读好思想之书,用党的创新理论武装头脑,保持政治坚定、头脑清醒、方向正确。

以书正初心,厚培廉洁文化

“近年来,一些退休老干部突破底线,晚节不保的案例频频发生,给我们敲响了廉洁自律的警钟。”明星社区廉政读书角内,老干部苏美英看着对违纪老干部的查处报道感叹道。

社区通过举办红色阅读活动,不断弘扬党的光荣传统和优良作风,呼吁退休老干部要坚定理想信念,保持政治上的清醒,做到慎终如始、防微杜渐、守住廉洁,用书香培育廉洁文化。

“老骥伏枥,志在千里。”退休党员老干部虽离开了原岗位,仍要保持“离岗不离党、退休不褪色”,通过红色阅读不断武装头脑,明理修德,在读书中分清真善美、假丑恶,明辨是非、公私、正邪,把握人生道理、领悟人生真谛、体会人生价值、实现人生追求,练就“金刚不坏之身”,做到学以厚德。

以书浸红心,涵育红色风尚

“阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径。党员干部不仅要把读书学习当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求、一

种境界要求,更要起到带头读书作用,在全社会加强红色阅读引领,涵育阅读风尚。”党员代表汤金保介绍道。

近几年,社区大力推广全民阅读,打造书香社区,社区党委有组织、有体系地选购了大量优质书籍,极大地丰富了大家的生活。大家都说,通过读书,心灵有了栖息之所。

在每周的党员活动日,社区党委都会组织党员集中进行红色书籍阅读,并分享各自的阅读心得,参加活动的党员纷纷表示要在读书学习上要积极发挥示范引领作用,营造崇川经济开发区爱读书、读好书、善读书的浓厚阅读氛围,通过阅读获取知识,为社会主义现代化建设献出自己的一份力。

以书润民心,打通阅读壁垒

“一有时间我就会来这里看书,这里环境好,还能分享读书心得或阅读留言,不知不觉释放了压力,身心舒畅。”惠泽苑居民代表沈平表示。

明星社区拓展“红庭党课”品牌,在红色学习亭打造“10分钟流动阅读点”,让辖区居民畅享“阅读就在家门口”的幸福感。“10分钟流动阅读点”不仅成为群众近在身边的文化教育和知识阅读平台,更让公共阅读融入居民生活,让书香润泽民心,是传统阅读阵地的现代延伸和有益补充,有力推动全民阅读活动从点向面纵深发展。“10分钟流动阅读点”把阅读送到群众“家门口”,让阅读真正走入千家万户,打通全民阅读的“最后一米”,进一步丰富了辖区居民的文化生活。

形式多样的阅读推广活动充分发挥了党组织和党员的示范引领作用,丰富了辖区居民的精神文化生活,也拉近了邻里距离,现在,在明星社区,阅读已经逐步成为辖区居民的生活方式和行为习惯。 周婕 沈倩倩

社区有群永不褪色的“老班长”

C 社区故事会

在钟秀街道郭里头村社区,有一支由退役军人组成的志愿者队伍——“红色先锋”志愿者服务队。

据悉,郭里头村社区现有退役军人近100名,其中党员20余名。今年6月,郭里头村社区成立“老班长”退役军人功能型党支部。通过建组织、统力量、强队伍,激发退役军人党员在社区基层治理中的“引领、先锋、示范”作用,将军人的为民情怀转化为基层基本单元建设的红色动能。

“虽然退伍了,但我们还有军人的情怀和作风,支部的成立也让我们这群人更有归属感,今后我们一定加

倍努力,用真心服务社区、服务居民。”支部书记王振育感慨道。支部自成立以来,先后组织开展红色宣讲、志愿服务、关怀慰问等活动十余次。八一建军节前夕,支部党员带领青少年到消防队参观学习,退役老兵为孩子们讲述建军节的由来,分享红色故事,勉励孩子们珍惜当下来之不易的幸福生活;组织开展退役军人返乡欢迎仪式,为社区新退役军人送上“光荣之家”牌匾,鼓励他们在人生新赛道迈好步、起好头;为年过九十的抗战老兵开展上门体检慰问,关心其身体状况和生活情况;梅雨季节,主动参与社区排水疏通行动,保障居民生产生活安全。“老班长”们用实际行动诠释了“退伍不褪色 永远心向党”的信念。 顾颖

科学养犬 营造和谐人居环境

昨天上午,新城桥街道朝晖社区联合新城桥派出所在朝晖花园广场开展“系好文明绳,文明养犬从我做起”主题宣传活动,积极倡导文明养犬,引导群众践行文明养犬理念,共同营造安全、稳定、和谐的社区环境。

“叔叔,家里有没有养小狗?一定记得要给家里的犬只定时免疫哦,安全第一。”活动现场,社区网格员向居民解读《文明养犬宣传手册》。现场还为不养宠物的居民设置了小知识有奖问答环节,“当你看见可爱的猫/狗,可以随意上前逗弄吗?”“被猫狗抓咬导致受伤,该如何急救?”“如果遇到有攻击性的狗,该如何自我保护?”一系列问题提升了居民的防范意识和自我保护能力。

近年来,朝晖社区采取签订“养宠倡议书”、设立“宠物拾便箱”、发放“文明绳”等多样化举措,引导群众践行文明养犬理念。社区挑选了20户养犬户和12名居民志愿者成立文明养犬自治委,组建志愿服务工作群,通过微信群提醒居民参加养犬办证、清理粪便、注射疫苗等志愿服务活动。目前,社区通过排摸,共对小区内100多只犬只进行“登记造册”,颁发“身份证”,建立“一犬一档”。

朝晖社区还借助省人大基层立法点平台,通过微信群的联络组织,召开了“养犬立法调研座谈会”,实现了线上到线下的发展,协助业主委员会起草“小区文明养犬公约”,让居民文明养犬做到心中有“规范”。 王亚杰



近日,虹桥街道新东社区与南通市机关幼儿园联合开展“听老兵沈学祥爷爷讲过去的故事”红色主题教育活动。 陆华雷



在世界环卫工人节来临之际,逸品花园党员先锋岗志愿者走上街头,为环卫工人送去慰问品,表达对他们的关心和感谢,增进社会大众对环卫工人的理解和尊重。 张蕾



昨天,陈桥街道丽康社区联合天和社区党员志愿者带领少先队员走访志愿军老兵,聆听抗美援朝战争故事,追忆峥嵘岁月,传承红色基因。 袁源 严伟



近日,集成村党总支组织红邻先锋志愿者、专兼职网格员深入田间地头、农户家中开展秸秆禁烧宣传引导工作,多渠道宣传秸秆焚烧的危害。 陆艳